

上海街头老人休克 菏泽医生跪地救人

□牡丹晚报全媒体记者 武霈 陈淑娅

7月12日,一则一女子在上海街头“跪地救人”的短视频在网络上引发关注,不少网友为视频中救人的黑衣女子点赞。随后,牡丹晚报全媒体记者得知救人女子来自山东菏泽,是菏泽市立

街头救助晕倒老人

在这则被网友们疯狂转发的视频里,记者看到晕倒的老人躺在路边阴凉处,已经没了意识,身边围着不少群众,张文静跪在老人身旁,为老人实施心肺复苏术。随着周围群众的一声惊呼,老人恢复了意识。张文静看到老人已脱离危险,而且救护车也马上赶到现场,就默默离开了。

7月13日上午,牡丹晚报全媒体记者通过电话联系到张文静,她说自己是一名医生,救人是她的本能,救死扶伤是她刻在骨子里的责任。

“7月12日早晨9时左右,我带着家人刚刚来到上海,当走到上海市南京路附近时,看到有不少市民围在一起,一名老人躺在地上。因为职业习惯,我就走了过去查看情况,通过观察发现老人脸色苍白、手脚发凉、口唇紫绀、面部出汗、意识丧失、呼之不应,触摸老人颈动脉发现搏动消失,初步判断为休克。”张文静说,陪在老人身边的只有他的老

伴,老人的老伴显得十分着急,又没有什么好办法,只能用自己的双手暖着老人冰凉的手。

见此情景,张文静当即疏散人群,跪在地上开始为老人做心肺复苏,当做了两个回合的心肺复苏后,老人恢复了意识,能够进行简单的对话,周围的群众也拨打了“120”急救电话。张文静看到老人的情况好转后,就默默地带着家人离开了现场。

“当时情况确实挺危急的,多拖延一秒,老人的生命危险就多一分,作为一名医生,救人是放在第一位的,其他的什么也没去想。”张文静说。

家人骄傲同事点赞

在采访过程中,记者得知这次来上海旅游,是张文静为了满足孩子的心愿。

“孩子开学就上六年级了,这么多年了,我从没带他出门旅游过,这是上小学以来第一次,没想到就遇到了这样的事情。”张文静不好意思地说,也算是给孩子树立一个向善的榜样,孩子

医院口腔颌面外科的一名医生,刚到达上海就遇

到了有生命危险的老人,而她的第一反应就是:救人!7月13日上午,牡丹晚报全媒体记者通过电话联系到张文静,听她讲述了事情的经过。

感到很自豪,知道妈妈是一名救死扶伤的医生。

张文静在上海救人的视频也被同事看到了,同事们给予很高的评价。

“我和文静在一起工作了十三、四年了,我们口腔科平时很忙,很难有时间带孩子出去玩,这次是她挤出时间休假,带孩子去上海玩。当我看到她救人的视频后,一点也不感到惊讶,因为她平时就是这样,不论对谁都非常有耐心、有责任心,医术也很好,是我们领域的学科带头人,从医以来从未被患者投诉过,也没有与患者发生过纠纷。”菏泽市立医院口腔颌面外科副主任张伟娟笑着说。

“任何一位医生,见到这种情况都会伸出援助之手。”张文静说,口腔科也经常有急诊患者,而且医院全体医护人员都经过急救培训,具有专业的急救知识。

菏泽凡人善举层出不穷

与张文静跪地救人相似,去年7月10日,菏泽市第三人民医院



张文静(黑色T恤)为晕倒老人做心肺复苏

正骨科护士贺爱红在河南洛阳白云山旅游时,看到一名老年游客晕倒在地,立即对其实施诊断、救治,最后老人恢复意识平安驶离。

近年来,菏泽的凡人善举层出不穷:勇救7岁落水女童的71岁村民单士振、向西安捐献近16万斤蔬菜的菜农王春凤、带伤救人的孟凡真、舍身救人牺牲的“90后”英雄张雪领、民间救援英雄尹起贺……他们用行动诠释了菏泽担当。危难面前,他们纵身一跃,划出人生最美丽的弧线;奋力一举,绽放出人性最璀璨的光芒。他们给社会带来满满的正能量,成为菏泽最幸福质朴的底色。

凡人善举层出不穷,崇德向善蔚然成风。究其原因,离不开

菏泽自身的文化土壤和淳朴民风,离不开曹州大地深厚的历史积淀和传承,“崇德向善、平凡朴实、有情有义”的文化自觉和“见义勇为、舍身救人、乐于助人”的“好人基因”根植菏泽大地。

近年来,菏泽迎来跨越式发展,经济实力大幅提升、城市建设日新月异、人民幸福指数持续攀升。在扮靓城市“面子”的同时,城市的“里子”也在不断夯实。以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为主要内容的“四德工程”建设,成为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容和有效载体,营造出好人频出、好事频现的社会氛围,逐步形成了“见贤思齐”的社会风尚。

中国一冶菏泽东站广场项目部组织开展防洪防汛应急演练

本报讯(通讯员 赵娟)

为有效应对汛期突发事件,7月11日,中国一冶菏泽项目部组织开展防洪防汛应急演练,演练模拟受暴雨极端天气影响,施工现场出现汛情,项目全体人员进行抗洪排涝。

参演人员在指挥长的科学调度下,紧张有序开展人员疏散转移、灾情监测上报、抢筑应急挡水墙、疏通水道强排内涝等环节,参演各方配合密

切,实战氛围浓厚,顺利完成了全部演练任务。本次演练为项目防汛应急抢险积累了经验,检验了项目专项应急预案的实效性,进一步提升了管理人员防汛应急反应能力。

下一步,菏泽项目部将加强科普宣传,继续提高项目人员防汛应急意识,锻炼应急队伍,提升应急处置能力,为项目安全有序生产打牢基础。

30名小讲解员暑期亮相纪念馆



7月10日上午,受冀鲁豫边区革命纪念馆邀请,菏泽市实验中学选拔推荐30名优秀少先队员参加为期两天的“争做志愿者奉献新时代”志愿者讲解员培训实践活动。少先队员们走进爱国主义教育基地,了解本地红色资源与百年党史中鲜为人知的故事。据悉,30名小志愿者讲解员将利用暑期等节假日为来馆游客提供热情专业的志愿讲解服务,成为红色文化的传播者、志愿精神的实践者。通讯员 赵春晖 摄

“菏泽医保”开通国家基本医保药品目录查询功能

哪些药品能报销,可以手机一键查询

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)如何查询医保药品目录内药品信息?哪些药品不被纳入国家基本医保药品目录?为了进一步给参保人提供更为便捷的医保服务,日前,菏泽医保微信公众号上线了国家基本医保药品目录查询功能,有需求的市民可通过公众号了解药品的报销类别、医保支付标准等详细信息。

什么是国家基本医保药品目录?为保障参保人员基本医疗需求,规范基本医疗保障用药管理,国家制定了基本医疗保险药品目录。参保人员在定点医药机构发生的符合医保药品目录的相关医疗费用,医保基金按照规定予以支付。医保药品目录原则上每年调整一次,将符合临床必需、安全有效、价格合理等基本条件的药品纳入医保药品目录。

报销类别中的甲类和乙类是什么意思?医保药品目录内的西药和中成药分为甲乙两类。“甲类药品”是指临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用这类药品时,需要个人自付一定比例,剩下的部分纳入报销范围,再按规定比例报销。

如何查询医保目录内药

品信息?进入“菏泽医保”微信公众号,点击微服务到国家医保药品目录查询,进入查询页面。输入具体药品名称,点击搜索,即可了解该药品是否在医保目录范围内、所属药品分类以及具体报销类别等详细信息。也可以根据自己的需求,选择“药品分类”或“医保报销类别”进行筛选。